UYGULAMA 6

1) M =12kg kiitleli R=0.1m yarigapli bir tel bobin, sabit bir kuvvetin( F =48 N) etkisi altinda
sekillerdeki gibi stirtiinmeli yatay bir diizlemde harekete basliyor. Bobinin, i¢i dolu bir silindir seklinde
oldugunu ve kaymadan yuvarlandigin1 kabul ediniz. Kaymay1 dnlemek icin gerekli olan minimum

statik siirtiinme kuvvetini (I) ve (II) durumlari igin hesaplaymmz. (/,, = %MRZ)
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2) M Kkiitleli R yaricapl bir kiire, egim acist 30° olan
siirtiinmesiz egik diizlemin en alt ucundan, 5 m/s’lik ilk
hizla kaymadan yuvarlanarak #/ yiiksekligine c¢ikiyor.

Kiire, egik diizlem iizerinde ne kadar yol alir?

3) m Kkiitleli bir pargacik, R yarigapl bir cember iizerinde
sabit U hiziyla donmektedir. Hareket, Q noktasindan
basladigina gore, P noktasina gore pargacigin agisal
momentumunu zamanin fonksiyonu olarak birim vektorler

cinsinden bulunuz.




4) m ve 2m Kkiitleli, boyutlar1 ihmal edilen iki kiiciik top, M =3m
kiitleli, d uzunluklu bir ¢ubugun uglarina sabitleniyor. Sistem,
diisey diizlemde, cubugun merkezinden gecen eksen etrafinda

stirtiinmesiz olarak donebilmektedir. Buna gore;

a) Sistemin acisal ivmesini, ¢ubuk sekildeki gibi diiseyle 6

acis1 yaptig1 anda bulunuz.

b) Sistem yatay konumdan harekete baslarsa, diisey konuma

geldiginde agisal momentumunun biiyiikliigii ne olur?
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m, =2 kg ve m, =4kg kiitleli iki cisim aym ilk hiz (v, =20 m/s) ve aym a¢1 (8=37°) ile
sekildeki 4 ve D noktalarindan ayn1 anda atiliyor. Atilan cisimler, izledikleri ydriingenin en iist noktasi

olan P’de carpisip kenetleniyorlar ve birlikte B noktasina diisiiyorlar. Carpisma tamamen esnek

olmayan bir ¢arpigma olduguna ve siirtlinmeler 6nemsenmedigine gore;

a) Carpismadan hemen sonra birlikte hareket eden cisimlerin ortak hizini birim vektorler

cinsinden bulunuz.

b) Kenetlenen cisimler 4 noktasindan ne kadar uzakta yere carpar?

¢) Kiitleler birlikte yere carpmadan hemen Once, ortak kiitlenin O noktasina gore L acisal

momentumunu birim vektorler cinsinden bulunuz.
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m kiitleli ve d uzunluklu tiirdes bir ¢ubuk, sekildeki gibi yatay siirtiinmesiz bir diizlem
iizerindedir. Cubuk, kiitle merkezinde bulunan bir mil ekseni etrafinda (O noktas1 etrafinda) serbestce
donebilmektedir. Cubuk baslangigta hareketsizdir. m kiitleli ve v hizli tiirdes iki mermi ayn1 anda

sekildeki gibi ateslenerek ¢ubuga carpar ve yapisir.

a) Carpismadan sonra sistemin (¢ubuk + mermiler) agisal hizinin biiyiikliigiinii ve yoniinii
bulunuz.

b) Carpigma sonrasi ve dncesi kinetik enerji oranlarini ( is ) bulunuz.
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